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Marshall volt tábornokot neverték ki 
Amerika hadügyminiszterévé

Mumou tábornokot » hadeereg éo AcHeeon külpolitikája buktatta meg a koreai kudarc nyomán
Washington (UP). Louis Johnson- 

■ :iS<Ferikai hadügyminiszter ked­
den benyújtotta lemondását Tru- 
nri&ri elnöknek, aki Marshall tá­
bornokot kérte fel a hadügymi­
nisztérium vezetésére. Johnson 

' lemondása szeptember 19-én lép 
életbe.

Truman elnök szombaton arra 
kérte a szenátust, hogy minél 
élőbb hagyja jóvá George Mar­
shall hadügyi kinevezését. Az 

,. 1947. évi amerikai törvény értel­
mében ugyanis a hadügyminiszté­
rium élén csak polgári személy 
állhat, aki a kinevezés előtt leg­
alább 10 éven át nem töltött be 
aktiv katonai tisztséget. Emiatt 

. most módosító törvényre van 
szükség, minthogy George Mar­
shall a második világháború ide­
jén parancsnokló tábornok volt 
Kínában és még azután is aktiv 
tagja - volt az amerikti hadsereg­
nek egészen külügyminiszterré 
történt kinevezéséig.

A lelépő hadügyminisztert a kó- 
reai háború buktatta meg, mert 
azzal vádolták, hogy túlzott ta­
karékossági politikájával csök- 
kSfctette az amerikai hadsereg 
harcképességét. Ezzel szemben 

■ Truman elnökhöz intézett lemon­
dólevelében Johnson fenntartotta, 
hogy működése helyes volt és az­
zal vádolta meg politikai ellen­
feleit, hogy „aláásták helyezetét'*. 
Johnson maga ajánlotta hadügy- 

inlszterré Marshall tábornokot, 
biztosítékot lét arra, hogy 

Egyesült Államok erőforrá­
st a legnagyobb gyorsasággal 

fogja a honvédelem szolgálatába 
állítani'-.

A» amerikai sajtó véleménye a 
M váratlan személycsere alkalmával 

ellentétes. A New York Times he­
lyesli Truman elnök lépését, hogy 
á nemzeti hagyományokkal ellen­
tétben katonai embert nevezett ki 
a hadügyminisztérium vezetésére. 
Az újság utal arra, hogy Marshall 
"bernok ugyanazokkal a problé- 

ákkal fog találkozni, amelyek 
felett 1946-ben már úrrá lett.

Ezzel szemben a sajtó más része 
mentegeti Johnson tevékenységét 
és azt állítja, nogy a lemondott 
hadügyminiszter részben Truman 
és Acheson hibás politikájának ál­
dozata. Befejezett tény volt ugyan­
is, hogy Kóreát nem védik és ezt 
a határozatot egyetlen éjszaka 
alatt változtatták meg. Az újságok 

..ggyrésze utal arra, hogy Acheson 
elődje Marshall -tábornok volt ás 
Acheson tőle örökölte mai szeren­
csétlen külpolitikáját. .

A lemondott Louis Johnsont 
tulajdonképpen a hadsereg buk­
tatta meg, amely első perctől 
hozd ve ellentétbe került vele, a-

mikor James Forrest&l öngyilkos­
sága után 1949 júniusában át­
vette a hadügyminisztérium ve­
zetését. Johnson, aki a háború 
alatt a légi haderő tábornoka és 
helyettes hadügyminiszter volt, 
legutóbb a Consolidated Vultee 
repülőgépgyár igazgatói tisztjét 
töltötte be és onnan emelte ki 
barátja, Truman elnök, hogy 
hajtsa végre a hadsereg egysége­
sítését.

Ebben a tevékenységében John­
son rengeteg ellenséget szerzett 
magának, mert le kellett törnie 
egyes katonai klikkek kiváltsá­
gait, különösen a tengerészeiét, 
meg kellett szüntetnie egész se­
reg elavult és költséges hivatalt, 
szolgálatot és bizottságot, lefarag­
ta a haditengerészet nagyratörö 
terveit és kemény kézzel fékezte 
le az egyes fegyvernemek versen­
gését. Már akkor azt mondta “óla 
valaki, hogy minden megtakarí­
tott dollárért két ellenséget szer­
zett magának. S az ellenségei 
nem maradtak tétlenül. Alig né­
hány hónappal hivatalba lépése 
után a kongresszosban éles táma­
dások indultak meg ellene és W. 
Stuart Symington légügyi minisz­
ter ellen (aki ma a Truman el­
nöknek közvetlenül alárendelt 
hadügyi-pénzügyi bizottság elnö­
ke és a tervezett rendkívüli intéz­
kedésekre létesítendő koordiná­
ciós tanács kiszemelt vezetője). 
Azzal vádolták meg őket, hogy 
előnyben részesítették ü Consoli­
dated repülőgépgyárat a „B-36" 
jelzésű bombázókra adott meg­
rendeléseknél, azonkívül pedig el­
rendelték az amerikai flotta büsz­
keségének, a 188 millió dollár 
költséggel megkezdett United 
States óriási repülőgépanyahajó 
lebontását. A parlamenti vizsgá­
lat során azonban ezek a vádak 
és gyanúsítások nem igazolódtak 
be.

Johnson ellenségei nem nyugod­
tak bele az első vereségükbe. A ku­
lisszák mögött és az amerikai par­
lamentben tovább folyt a harc 
katonai hagyományok konzervatív 
hívei és a túlerélyes hadügyminisz­
ter között. Azután jött a koreai ku­
darc, amely bebizonyította, hogy 
az amerikai hadsereget felkészü­
letlenül találta a kommunisták 
fegyveres akciója. Azt suttogják, 
hogy a hadsereg bizonyos mérték­
ben szabotálta Johnsont s ez is hoz 
zájárult a kóreai sikertelenséghez. 
Az a tény, hogy Johnson lemondá­

sát a nyugati külügyminiszterek 
konferenciáján jelentették be, ami­
kor éppen Németországnak a nyu­
gati védelmi szervezet keretébe va­
ló felvételéről tárgyaltak, arra mu­
tat, hogy Johnson lemondásának 
külpolitikai okai is vannak. John­

son ugyanis élesen ellenezte Dean 
Acheson németbarát külpolitikáját 
és Németország felfegyverzését. 
Ezzel szemben George Marshall, 
aki egyébként Acheson felettese 
volt külügyminiszter korában, nem­
csak helyesli Németország felfegy­
verzését, hanem azért vállalta most 
a hadügyi tárcát, hogy ezzel alá­
támassza Acheson németbarát po­
litikáját a habozó' nyugateurópai 
államokkal szemben. Következés­
képpen tehát a külügyminiszterek 
new-yorkt konferenciája után az 
eddiginél is fokozottabban német­
barát külpolitika várható az Egye­
sült Államok részéről.

Tizenötezer zarándok ünnepelte 
Ros Hasánát a Cion-hegyen

Jeruzsálem, (Az UJ Kelet tudó­
sítójától.) — Az újévi ünnepek a 
fővárosban úgy a cena, mint a ki- 
buc gálujot jegyében folytak le. Az 
<inn»p legjellegzetesebb vonása a 
gyenge élelmiszerellátás volt. Jó­
formán nem volt gyümölcs, alig 
volt zöldség, nem lehetet bort sem 
kapni és sok háziasszony még a hi­
vatalos húsadagokat sem kapta 
meg. Az egyedüli javulást a tavalyi 
újévvel szemben a vízellátás képez­
te, ugyanis sehol nem került sor 
súlyosabb vízhiányra.

A templomok, amelyekhez az el­
múlt év folyamán egész sor új ima­
ház került, zsúfolásig megteltek ég 
az ima után az utcákon is nagy tö 
megek tolongtak. Az első nap alig 
volt autóforgalom a városban, má­
sodik nap azonban a taxisok re­
kordbevételeket értek el. A szállo­
dák és penziók az utolsó szobáig

pék délelőttjén tiz Imacsoportot 
alakítottak és minden órában kür­
tőitek a híres bergen-belseni fekete 
sofárral.

A diplomáciai testület 
w#evi tisztelgése

Hétfőn délelőtt a diplomáciai 
testület tagjai megjelentek az ál­
lamelnök hivatalában, ahol Jőszét 
Sprinzák helyettes államelnök fo­
gadta őket. A diplomaták jókíván­
ságaikat fejezték ki a Ros Hasáná 
alkalmával Izrácl államának. — 
Sprlnzákon kívül az ünnepélyes ak­
tusnál jelen volt Shárét külügymi­
niszter és dr. Simon protokolfönök 
is

A diplomaták nevében Pavel Jer­
sey orosz követ, mint a diplomá-

foglaltak voltak, annál is inkább,1 ciai kar dékánja tartott rövid 
mert a városon kívüli vendégek ez-1 orosznyelvü üdvözlőbeszédet, amely 
rein kívül sok Jeruzsálem! lakos Is 1 re Sprinzák elnökhelyettes héberül

pe| 
a főzési éshogy megszabaduljon 

ellátási gondoktól.
A templomokon kívül a vallási 

szertartások központja a Cion-he- 
gyen_ volt, amelyet az ünnep elő­
estéjén és két napján közel 15 ezer 

ái...........................

válaszolt. Többek között sajnálatát 
fejezte ki afölött, hogy dr. Chaim 
Welzmann államelnök nem fogad­
hatta személyesen a diplomaták 
üdvözletét.

A hivatalos üdvözlések után a 
jelenlévők között barátságos ese- 

zarándok látogatott meg. Az ünne- mecsere fejlődött ki.

Truman tiltakozása ellenére

Az amerikai szenátus megszavazta a kommunisták 
koncentrációs táborba küldéséről szóló törvényt

Washington (UP). — Az ameri­
kai szenátus kedden éjjel rendkí­
vül szigorú törvényt szavazott meg 
a felforgató elemek ellenőrzéséről. 
A törvény értelmében a kormány 
felhatalmazást kap arra, hogy há­
ború, vagy lázadás esetén koncen­
trációs táborokba küldhesse az ösz- 
szes kommunistákat, akiket azon­
nal össze is fognak Írni az Egye­
sült Államok területén. A törvényt 
70 szóval 7 ellenéiben fogadták el,

noha Truman elnök előre bejelen­
tette, hogy vétót fog emelni ellene. 
Maga a szenátus is először eluta­
sította a koncentrációs táborokra 
vonatkozó rendelkezést, amelyet 
csak az utolsó pillanatban tettek 
be mégis a törvény szövegébe.

Tekintettel arra, hogy a törvény- 
javaslatot több, mint kétharmad 
többséggel szavazták meg, ez lehe­
tetlenné teszi, hogy Truman elnök 
vétóval élhessen ellene. Ezért azt

hiszik, hogy a szenátusi javaslatot, 
amely túlhaladja a képviselöház ál­
tal elfogadott törvényt, visszautal­
ják a képviselőház elé és Így Tru- 
mannak tiz nap fog rendelkezésére 
állani, hogy a szenátus által elfo­
gadott szöveg megváltoztatása ér­
dekében cselekedjék. Ha azonban 
a képviselőház jóváhagyná a szigo­
rított javaslatot, Truman elnök ad­
dig halaszthatja a törvény szent», 
sttését, amíg önmagától elavul.

MEGHALT SMUTS TÁBORNAGY,
e zzidó nép nagy barátja

Johannesburg
Christian Smuts tábornagy, a dél­
afrikai köztársaság volt miniszter- 
elnöke hétfőn este 80 éves korá­
ban meghalt. Mint ismeretes, az 
ősz államférfi néhány hónappal 
ezelőtt tüdőgyulladást kapott 
csak szívós természete, valamint 
az orvosok páratlan és gondos 
odaadása mentette meg akkor az 
életét. A tábornagy felépült ugyan

A zsidó népet és az egész emberiséget 
veszteség érte Smuts täbqriwy JWálával. A hu­
manista szellemtől áthatott liberális politika egyik 
legnagyobb és legnemesebb alakja dőlt ki vele az 
élők sorából. A zsidó népnek és a cionizmusnak 
aligha volt odaadőbb és áldozatkészebb keresz­
tény barátja, mint az egykori búr forradalmár. 
A válság és veszély óráiban mindig számithat- 
hattunk Smuts tábornok aktiv segítségére.

A zsidó nép mélységesen gyászolja Smuts 
tábornagy halaiét és örökké kegyelettel fogja őriz­
ni a „caddiké umot haolam”, a világ jámborai 
e legmegragadóbb képviselőjének nemes emlékét.
(STA). — Jan betegségéből, de erejét nem kap­

ta vissza. Mintegy két héttel ez­
előtt ismét ágynak esett és álla­
pota napról-napra aggasztóbbra 
fordult, hétfőn este pedig jobb­
létre szenderült.

Transzjordánia súlyos határsértéssel 
vádolja Izraelt

» Biztonsági Tanácsnál tett panaszt a Nahar&jlm mellett történt 
állítólagos zsidó területfoglalás miatt.

ej bi.
-isfój)
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.1,;- ; Jeruzsálem (Ax UJ Kelet tudó­
sítójától.) — A transzjordán kor- 

l' mány sürgős panaszt emelt Izrael 
- allen a Biztonsági Tanácsban egy 

állítólagos izraeli fegyveres agresz 
■elő ellen. Az arab Jelentés szerint

-..... „izráell katonai egységek átlépték
,- a határt a jármuk és a Jordán 

v. folyók összefolyásánál (Náhárá
..... .. jimnál, a Ruttenberg-müvek kő
. ... »elében). A transzjordán kormány 
t , Katonai megerősítéseket küldött » 

helyszínre, hogy fegyveres erővel 
állítsák meg az izráell támadást, 

«• .. ha. szükségesnek bizonyuk"
-. Transzjordánia sürgős lépéseket 
követel a Biztonsági Tanácstól és 

iB Zsidó csapatok visszavonását.
' „.a,,Jeruzsálemben úgy tudják, hogy 

.Transzjordánia előzőleg hasonló 
szövegű panaszt tett mar a fegy­
verszüneti vegyesbizottságnál la 

A belrutl rádió jelentése szerint 
: a szirlai kormány is rendkívüli 

Ügybe!

csapatok elfoglaltak egy Transzjor- ügyminiszter távirata — mindig

, ül ét tartott az en. A rádió
.szerint a szirlai kormány „külö- 
pöe fontosságot” tulajdonit az In­
cidensnek, amely „a zsidó határ-
£ Értések újabb kimagasló pontját 

épezi”. A szirlai kormány az 
' ügyben összeköttetésbe lépett a 

többi arab államok kormányával 
•la Riley tábornok tegnap Am- 
enanba utazott, ahol tárgyaláso­
kat folytatott az incidens ügyé- 

é-'d ben e transzjordán kormánnyal.
A tábornok visszatérte után jeru- 

“ - zeáleml UNO-kdrök kijelentették, 
hogy „az UNO Igen komoly aggo­
dalommal kiséri as egyre rqas- 
ssabbodó Izráell-tranezjordáni vi­
szonyt".

New York tSTA). — Transzjor- 
dánlának az UNO-hoz Intézett Is­
táéi elleni panasza szerint Israeli

dániához tartozó területet. A transz 
jordániai panaszt Trygve Lie UNO 
főltkárhoz intézték és azt Moha­
med Sureiki pasa transzjordán kül­
ügyminiszter irta alá.

A távirat a következőképpen is­
merteti az izráell támadást:

A zsidók rajtaütésszerű táma­
dással elfoglaltak az északi hatá­
ron egy transzjordán területet, a- 
melyet a náharáimi Ruttenberg 
erőmüvek néven ismernek. A táv­
irat nem közli a támadás időpont­
ját. Az United Press egyiptomi le­
velezőjének jelentése szerint a zsi­
dók ezt a támadást augusztus 27- 
én hajtották végre. Az arab légió 
elűzte a zsidó csapátokat, a zsidók 
azonban egy napra rá újabb táma­
dást indítottak és visszafoglalták a 
területet.

Az ammanl kormány távirata 
szerint ez az Izráell lépés veszé­
lyezteti Transzjordánia biztonsá­
gát, valamint természeti kincseit 
azáltal, hogy az izráelieknek Így 
módjukban van felügyeletet gya­
korolni a mesterséges tó fölött a 
a Jármuk f oly ónak a Jordánba va­
ló beőmlésénéi. A transzjordán kor­
mány — folytatja a távirat — ter­
mészetes önvédelmi jogánál fogva 
és szuverénitásának megvédése cél
Íából utasította tartalékcsapatait, 
logy vonuljanak fel a támadás 

színhelyére éa fegyveres erővel 
akadályozzák meg a támadó tevé­
kenységet, — ha az folytatódna. 
Izráel meghamisította a fegyver­
szüneti határok térképét, hogy eze­
ket a lépéseket leplezze és hogy 
az UNO megfigyelőit megtévessze. 
A Jordántl keletre eső terület — 
hangsúlyozza a, Jransajordán kük

transzjordán területnek számított 
és sohasem képezte megbeszélések 
tárgyát Izráel és Transzjordánia 
között.

A transzjordán külügyminiszter 
azt követeli a Biztonsági Tanács­
tól, utasítsa Izráelt, hogy vonul­
jon vissza a Palesztina! határvo­
nalhoz, ahol csapatai azelőtt is 
állottak. A miniszter azzal vádol­
ja Izraelt, hogy a védelmi célok­
ra rendelkezésére bocsátott fegy­
vereket a béke veszélyeztetésére 
használja fel. A külügyminiszter 
hangsúlyozza, hogy Izráel terüle­
ti terjeszkedésre törekszik, amit 
a béke érdekében nemzetközi 
közbelépéssel kell megakadályoz­
ni.

L o.n dón (AFP). — Hivatalos 
angol körök megtagadtak minden 
állásfoglalást, vagy megjegyzést a 
Jordán és a Jármuk összefolyá­
sán ált történt Izráeli-transzjordán 
határincidenssel kapcsolatban. Hi­
vatalos szóvivő azt a nézetét fe­
jezte ki, hogy a ké4rdés kizárólag 
az UNO hatáskörébe tartozik.

Smuts tábornagy valamikor a 
független délafrikai búr állam 
egyik katonai vezetője volt és az 
1899-töl 1902-ig tartó búr háború­
ban az angolok ellen küzdött. 
Amikor az angolok a háborút 
megnyerték és kibékülés! politi­
kát kezdtek, Smuts tábornagy lett 
a kiegyezést kereső búr körök 
politikai vezére, szemben Herzog 
tábornokkal, aki az angoloktól 
való függetlenség híve volt.

Az első világháború, idején az 
elhalt tábornagy az angol hábo­
rús kormány tagja lett. Ebben a 
minőségében nagy rokonszenvvel 
támogatta a cionista világmozga­
lomnak Palesztinára irányuló igé 
nyét és nem kis része volt abban, 
hogy 1917 november 2-án az an­
gol kormány kiadta a Balfour- 
deklarációt. Smuts azóta is a zsi­
dó nép és a zsidó állam legőszin­
tébb barátja és támogatója volt.

Az ö eszméje volt egyébkéna t 
mandátum-rendszernek, mint nem­
zetközi intézménynek bevezetése, 
az addig érvényben volt gyarmati 
rendszer helyett.

Smuts tábornagy halála elhomá 
lyositotta a délafrikai zsidóság 
Ros Háeáná ünnepének fényét. 
Amikor a tábornagy halálhíre 
megérkezett, a legtöbb templom­
ban gyászbeszédek hangzottak el 
fölötte. A hitközségek központi 
tanácsa részvéttáviratot intézett 
Smuts özvegyéhez. A délafrikai 
cionista szervezet részvéttáviratá­
ban kiemeli, hogy Smuts tábor­
nagy emléke örökké megmarad a

súlyos zsidó szivekben, mert egyike volt 
a cionista ügy legigazabb harco­
sainak.

Smutsot pénteken teljes katonai 
pompával Pretoriában temetik el.

Smuts haálhire Ros Hásáná el­
ső napján érkezett meg Izráel be, 
ahol általános részvétet váltott ki. 
Sprinzák helyettes államelnök 
szerdán este részvéttáviratot in­
tézett Délafrika főkormányzójá­
hoz, amelyben a zsidó nép és a 
zsidó állam részvétét fejezte ki ée 
kiemelte az elhunyt hervadhatat­
lan érdemeit a Balfour-deklaráció 
és a zsidó állam létrejöttében.

Shárét külügyminiszter Smute 
özvegyének küldött részvóttávira- 
tot a kormány nevében.

London (STA). — Dr. Bródy, 
angliai főrabbi ros hásánái ünne­
pi beszédében Smuts tábornagy­
ról, mint a zsidó nép nagy barát­
járól emlékezett meg. Külön ki­
emelte, hogy Smuts 79 éves korá­
ban még merte vállalni egy lon­
doni utazás nehézségeit, hogy je­
len lehessen dr. Chaim Weizmann 
75-ik születésnapi ünnepségén.

Herbert Samuel lord a rádió­
ban tartott emlékbeszédet Smute 
tábornagyról.

A jeruzsélemi egyetem ezidén osztja ki 
az első orvosi okleveleket

A Jeruzsálem! he bér egyetemen 
ez évben osztják ki az első orvosi 
diplomákat. Az orvosi fakultáson 
52 orvos fejezi be tanulmányait, 
többségükben külföldről érkezett 
diákok, akiknek Európában nem 
sikerült megszerezniük diplomáju­
két.

Orvosi kötökben felvetették azt

a javaslatot, hogy a Jeruzsálem! 
orvosi fakultás végzettjeit egyéves 
szolgálatra kötelezzék távoli tele­
pülési pontokon, vagy olétáborok- 
ban, ahol hiány van orvosokban. 
Valószínű, hogy az egészségügyi 
minisztérium az ősz folyamán ilyen 
Irányú törvényjavaslatot fog a 
Knesset elé terjeszteni.

*r

Hogy fegyvert vehessünk 
és megerősíthessük 

nemzetgazdaságunkat

vegye meg az uj

Népkólcsőn
kötvényeit,

le halassza holnapra, 
hatha mar késő lesz

Még : forduljon a legköze­

lebbi bankhoz.
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Jicchäk Grünbaum 

az AI Hamismär cikkírója lett
Az Al Hamismär újévi szama áz­

tál a meglepetéssel szolgált olvasói­
nak, hogy Jicchäk Grünbaum volt 
belügyminisztert, mint állandó cikk 
hóját mutatta be. A szerkesztőség 
megjegyzése szerin Jicchák Grün- 
baum egyéni véleményét tartalma­
ié cikkeket fog Írni a Mápám lap­
jában olyan kérdésekről, amelyek­
ben a cikkíró és a párt álláspontja 
megegyezik.
Grünbaum bemutatkozó cikkében 

azzal indokolja az A1 Hámismár- 
ban való szereplését, hogy a „kle­
rikális veszedelem" teklnteteben 
azonosítja magát a Mápám állás­
pontjával és ugyancsak veszélyes 
nek látja Izráel eltávolodását a ke­
leti államblokktól és fokozatos kö­
zeledését a Nyugathoz.

Németország jövö katonai szerepe
áll a külügyminiszteri konferencia tárgyalásainak középpontjában

— Megkezdődnek a pontrendszer 
•Béni kihágási perek. (Saját tud.) 
A telavivi álamügyészség benyúj­
totta az első vádiratokat az uzsora- 
birósághoz pontrendszer kihágások 
miatt. Az egyik vádlott egy tel- 
evivi divatáru kereskedő, aki 59 in­
get adott el pont nélkül, a másik 
pedig egy ugyancsak telavivi tex­
tilkereskedő, aki ruhabélést és e- 
gyéb szabókellékeket árusított 
pout nélkül. Az ügyészség a pont 
nélkül vásárló vevőket is vád alá 
helyezte.

— Megtisztították Bét Govrin 
környékét az arab terroristáktól.
A hadsereg befejezte a Bét Gov­
rin környékén történt merénylet 
ügyében bevezetett vizsgálatát. A 
művelet több mint egy hétig tar­
tott. Ezidő alatt nagyszámú át­
szivárgót utasítottak ki és több 
arab terroristát le is tartóztat­
tak. Ezekről az arabokról kide­
rült, hogy terrorista bandák tag­
jai és ők aknázták alá a Bét Gov­
rin melletti utakat. Ezek a ban­
dák intézték emlékezetes táma­
dásaikat a hadsereg őrjáratai és 
környező" uj települések ellen.

* A tel-avivi Hitachdut Oléj 
Hungária Kéver Avot-kirándiüása 
szeptember 17-én, vasárnap reggel 
7 órakor indul a Hitachdut Oléj 
Hungária irodájától (T. A., Lilien- 
blum 33.) A kirándulás vezetője 
Spéterné Kahán Éva. A kirándu­
lók megtekintik Jeruzsálem összes 
nevezetességét és környékét. Je­
lentkezéseket még elfogad a HOH 
titkársága (a délelőtti hivatalos 
érák alatt) és a Mizráchi magyar 
tagozata (T. A., Achad Haam 20.). 
Részvételi dij 2.200 font.

— Egy személyszállító autót is 
elütött a Imi fai vonat. Megírtuk, 
hogy vasárnap reggel a haifai 
kikötőn áthaladó vonat elütötte 
Mirjám Rubin 20 éves lányt, aki 
hozzátartozóira várakozott. Ugyan 
ez a vonat Túl Hárem közelében 
az országuttal való kereszteződé­
sénél egy személyszállító autót is 
elütött. Az autó teljesen összetört 
és hat megsebesült utasát ugyan­
ez a vonat Fetach-Tikvára szállí­
totta, ahol a Sááron kórházba ápo­
lás alá vették őket.

New-York (UP). — Anglia, 
Franciaország és az Egyesült Ál­
lamok külügyminisztereinek szer­
dai második találkozóján a ta­
nácskozás résztvevői megelége­
déssel értesültek arról, hogy John 
son külügyminisztert Marshall tá­
bornok váltotta fel, mert Marshal 
tábornoktól a Nyugateurópának 
nyújtott amerikai katonai segít­
ség fokozását, valamint Amerika 
külügyi és hadügyi politikájának 
összhangzásba hozását várják. -— 
Johnson lemondásában a hármas 
külügyminiszteri találkozó részt­
vevői Acheson személyes győzel­
mét is látják, tekintettel arra, 
hogy a lemondott hadügyminisz­
terrel az utóbbi időben úgyszól­
ván hadilábon állt, mig Marshall 
tábornok szükebb környezetéhez 
tartozik.

A külügyminiszteri értekezlet 
keddi első ülésén Acheson részle­
teket közölt a Nyugateurópa meg 
védésére vonatkozó amerikai ter­
vekről, majd megtárgyalták azo­
kat az erőfeszítéseket, amelyeket 
maguk az érintett nyugateurópai 
államok tesznek a védelem érde­
kében. Ugyanekkor megtárgyalták 
a védelmi hálózatban Németor­
szágnak juttatott szerepet is.

A hírek szerint a tegnapi má­

sodik ülésen szóbakvrült Nyugat- 
Németország megszállásának kér­
dése és az esetleges német külün- 
béke problémája. Ezt megelőzőleg 
a Németországot megszálló nyu­
gati hatalmak főkormányzói éj­

jeli ülésen tárgyalták meg a né­
met kérdést. A hármas külügymi­
niszteri találkozó egy másik albi­
zottsága az Európa védelmével 
kapcsolatos pénzügyi kérdéseket 
tárgyalta meg.

Árdrdgifási eljárás indult meg 
a 14 feketéző kibuc ellen

Rosen igazságügyminiszter uta­
sította az államügyészséget, hogy 
árdrágításért indítsa meg a bűn­
ügyi eljárást a 14 kibuc ellen, 
amelyeket a Hisztadrut bírósága 
feketézés miatt megbélyegzett. Az 
eset éles visszhangra talált a saj­
tóban, amely kifogásolta, hogy kü- 
tönbiróság elé állítják a kibuci ár­
drágítókat, akik az állam törvényei 
ellen vétettek, ahelyett hogy az ál­

lami bíróság előtt felelnének cse 
lekedeteikért.

Az igazságügyminiszter ugyan­
akkor utasította az államügyészsé­
get, hogy készítse el a vádiratot 
azon Szochnut-tisztvlselők ellen, 
akiket Jicchák Grünbaum, a Szoch 
nut vizsgálóbírója különböző sik­
kasztások és visszaélések miatt 
bűnösnek talált.

rLEVELEK
a szerkesztőhöz 1

Walker amerikai tábornok közeli 
általános támadást jelentett be a koreai fronton
Kairó (STA). — A Reuter köz­

lése szerint az egyiptomi hadügy­
miniszter tegnap közölte, hogy az

Anglia beszünteti
az Egyiptomnak szőlő fegyverszállításokat
London (—). Az angol parla­

mentben folyó honvédelmi vitával 
kapcsolatban londoni politikai kö­
rökben úgy hiszik, az angol kor­
mány rövidesen közölni fogja 
Egyiptommal, nem áll módjában 
az angol-egyiptomi szerződésben ki 
kötött hadianyagokat, főleg tan­
kokat és repülőgépeket leszállíta­
ni, mert azokra a jelenlegi nemzet­
közi helyzetben önmagának is szűk 
sége van.

A hadügyi vita során egyébként 
Atüer miniszterelnök bejelentette, 
hogy Anglia tiz hadosztályra fogja 
emelni hadseregének létszámát. Ez 
zel kapcsolatban a miniszterelnök 
közölte, hogy Anglia beszünteti az 
olyan fegyverek és hadianyagok 
külföldre való szállítását, ame­

lyekre elsősorban a saját védel­
mére van szüksége.

Churchill bejelentette, hogy a 
konzervatív párt támogatja a kor­
mány hadügyi programját. Ezek- 
után politikai körökben biztosra 
veszik, hogy pénteken egyhangú­
lag bizalmat fognak szavazni az 
Attlee-kormánynak a katonai kér­
désben.

BÚTOR bon
HA JÓT AKAR, keresse fel

ROTH asztalosüzemet
HAIFA,

UJ Merkaa, Rechov Sarah 16.
4621

BERNARD SHAWT 
súlyos baleset érte

London (UP). — George Ber­
nard Shawt, a 94 éves világhírű 
írót súlyos baleset érte vasárnap. 
Amikor a kertjében sétált, elesett 
és eltörte a lábát. Azonnal kör­
házba szállították. Az orvosok ki­
jelentették, hogy legalább két hé­
tig ágyban kell maradnia.

Egyes orvosi vélemények sze­
rint a világhírű iró, akit a bal­
eset nagyon legyengített, felgyó­
gyulása után sem lesz többé ké­
pes arra, hogy egyedül járni tud­
jon.

Perfekt
HARISNYÁJA VITÓN ÖT 

keres

B A T A
JERUZSÁLEM, Sau Hour Bldg.

 5329

Izráel területéről kiűzött 2024 
arab megérkezett El Ária egyip­
tomi határvároshoz. Ebben a kér­
désben ez a harmadik egyiptomi 
nyilatkozat, amely tiz nap lefo­
lyása alatt hangzott el és ezek 
szerint az Izráelből kiűzött ara­
bok száma eléri a hatezret.

Tokió (UP és AFP). A koreai 
fronton az utóbbi 25 órában nem 
történtek említésre méltó esemé­
nyek. Taegunál további északi 
erősítéseket figyeltek meg. Ame­
rikai katonai körök becslése sze­
rint az északiak a front minden 
szakaszán két-két hadosztályt ké­
szülnek harcbavetni.

Walker tábornok, az amerikai 
csapatok parancsnoka szerdán be 
szódét intézett a taegui fronton 
harcoló katonákhoz és bejelentet­
te, hogy az amerikai csapatok 
többé nem fognak visszavonulni, 
hanem az egész fronton rövide­
sen általános támadásba kezde­
nek és reméli, hogy rövidesen ki­
vívják a győzelmet.

A „MANHEIM”-féle 
HÉBER-MAGYAR- 
MAGYAR-HÉBER 
SZÓTAR ES TANKÖNYV 
egyedárusitása nagyban és ki­
csinyben! — Műszaki könyvek 
nagy választékban: Villany­
szerelés, vlzvezetékszerelés, 
asztalosipar, ácsszerkezetek, 
épületismeretek, stilusisme- 
retek, dlszkovács, sütőipar, 
kávéházipar, kozmetika, ve­
gyészet, talajmüvelőgépek, 
autószerelés stb. 
MEGÉRKEZTEK a budapesti 
szépirodalmi újdonságok. — 
Iratkozzék be Izráel legna­
gyobb magyar könyvtárába. 
Könyveket, képeslapokat jó 
árban vásárolunk-
«DAAT«
könyvtár, könyvesbolt,
TEL AVIV ROTSCHILD

4038

™ BÚTORT ? B0DNER £
BODMER TESTVÉREK

am
289 út, 18. be. üzlet. (A fogház mellett.)

JAFFA
Telefon: 80706

Modern bútorok
Szalonbútorok, rökamiék, leg­
szebb hálók és ebédlők. 
Cena-bútorok nagy választék­
ban. — Szolid árak.

Merkaz tahitim
JAFFA, BOSTRUS UTCA 322. 
Ottoman Bank mellett.
E hirdetés felmutatójának 6 
százalék kedvezményt adunk.

A SZÉPSÉG TITKA

Sliilgia Kozmetika
5247

Tel Aviv, Pinsker 81. 
Mérsékelt árak.

Törtaranyat, Ékszert Brilliánst 
Vesz — Elad

VADNAI TESTVÉREK 
Tel Aviv, Allenby 83, udvarban

Sochor őrnagy halála
Nagy megdöbbenéssel olvastam 

az egyik pénteki számban, hogy 
Sochor csehszlovák őrnagy sziv- 
szélhüdésben meghalt. Egy órával 
később az Izraeleké Listy nevű 
csehnyelvü hetilapban viszont azt 
olvastam, hogy Sochor őrnagyot 
autószerencsétlenség érte. Miért 
nem Írják meg az igazat, hiszen 
úgyis tudjuk, hogy ez is olyan Be­
nes és Masaryk-féle haláleset volt.

En személyesen ismertem So­
chor őrnagyot, azt, hogy mit tett 
a zsidó felszabadító harcért, sál 
tudjuk a legjobban, akik By»nn 
mellett résztvettünk a Hagan» ki­
képzésén. Korai halála igazi nagy 
veszteség a számunkra.

A. Gross, Xfár

Panes*
a haifai Kupát Cholim alia*

Mautluiusenben szerzett sebesü­
lésemmel elmentem a haifai Javne 
utcában levő Kupát Chollmba és 
kértem, hogy teljesen átgennyese- 
dett kötésemet cseréljék ki. Ami­
kor Iratot kértek, bemutattam ■ 
Szochnuttól kopott cédulát a beteg 
segélyzö járulék befizetéséről. Ki­
derült azonban, hogy ez a járulék 
egy héttél előbb már lejárt, amiről 
én nem tudtam. Félórai váratás 
után a tisztviselő kijelentette, hogy 
nem kaphatok még egy centiméter 
gézt sem. Hiába mutattam meg a 
kb. ötcentiméteres sebet és mond­
tam, csináljon valamit, mert nem 
tudok lépni és a genny a földre 
folyt. Kidobott
Mit lehet tenni olyan ember ellen, 
aki az én nehezen keresett pén­
zemből él és most, amikor elsőm­
ben szorulók rá fájós és esetleg 
tönkremenő lábammal, durván ki­
dob?

K. József, Halfa

HabimaH-,
MŰSORA: I

Jeruzsálem! kölcsönkönyvtár 
az Eggeddel szembeni Javec- 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket is felvesz aa Uj Kelet 
részére.

19 5 0151 
ISKOLAI 
ÉVRE

mint minden évben... természetesen

KAL-GUM TORNACIPŐ
Jó minősége és tartóssága hires
Számok: 24/30, 31/39, 40/45
Pontok: 4 6 6

HAMGAPER

M A P A M
Tel Aviv-jaffai pártszervezete 
folyó hó 14-én, este 8 órai 
kezdettel előadást rendez a 
párt Brenner u. 14 ez. alatti 
előadótermében.
„ZSIDÓSÁG
A NÉPI DEMOKRÁCIÁBAN" 
címmel. — Vendégeket Is szí­
vesen létünk.
Előadók:

Dr. KULCSÁR ISTVÁN, 
HERSKO MOSHE 

a m. Mapam elnöke 
és főtitkára.

1—2—3 szabás lakások
Hadár Hákármelen, a Kármel- 

hegyen, a haifai öbölben 
bérbeadók és eladók. 

KXISZTENCIAK, TELKEK és 
HAZAK (bérházak és családi 
házak) S. Starnberg és Fia 
HAIFA, HERZL UTCA 29. se. 
10—1, 6-7. — Tel.: 8715, 2246.

GLÜCK BÚTOR
TEL-AVIV:

Slomo Hamelech u. 109. Arlo- 
soroff sarok (13-as autóbusz­
megállónál).
Különleges európai szabadal­
mazott patent rekamlék.

Komplett szobabútorok. 
OLE-BUTOBOKAT veszünk!

4882

“VntSMAGOK
’"'‘•"•"-“pälänlak

HAZOREA
T. A. HÁGÁUL 7. 

Toskana Merfcaalttel szemben 
Magyar ayeleü tanácsadás.

PorcellénseervlBek 
kristályok és aongorák 
szüst- és értéktárgyak 

külföldi bútorok 
VETKIK . ELAD AHA 

Liftek kiváltása 
azok értékeettéze 

és beraktározása

rtmo

8—snsl 4s társa 
Lakásberendeeésl 

szaküslet
HAIFA, Berni a. 4L

QlCua. 0

HAIFA: Csütörtök, szeptember 14.
AZ IDŐK VÉGÉN 

este 9 órakor az Armon-teremben

Apróhirdetések
Detektivregénytől a legmodernebb 
irodalomig megtalál mindent 
SAMUEL kölcsönkönyvtárában. 
Könyveket veszek, Haifa, Herzlia 
7. szám (az udvarban). A-968

Beregi Évát keresi Mondu Zent- 
ler. Cim: Zentler, Tel-Aviv, poste- 
restante. b-280

Jómenetelü belvárosi gázosz sütjf 
gösen átadó. „Csen hó,acQ-** • • 
igére a kiadóba.

Vízvezeték-, fürdőszobaszerelés át­
alakítás, javítás, garanciával. — 
G y é n e s, T. A., R. Nachmani 67 
Petach-Tikva ut. sarok. b259

Klein Zoltán Nagykállóról adja 
le elmét Ibi nővérének Salgótar­
jánba. b-278

Azonnali belépésre fodrászt (nőt) 
keresek. „Sara” női fodrászszalon, 
Natanja, Géva u. Alef. 1/277

Lakás kell? Lakást akarsz kiad­
ni? Fordulj Ringel Sándor legis­
mertebb lakásközvetitési irodája, 
hoz. Joung Tel-Aviv, Nachlat Ben- 
jamin 39. A-832

Havi résziéire is 1
MINDEN AREMELES NÉLKÜL
eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel­
földi gyártmányokat. - SIKUNOKAT 18 BERENDEZÜNK!

BÚTORÁRUHÁZ
TEL AVÍV, TRDMPni.ilGit UTCA 32. 6313

Zeneműveket, hangjegyeket, gra: 
mofonlemezeket, hangszereket és 
zongorákat a legmagasabb áron 
vesz „A b i 1 e a h" zeneuniveraum, 
Haifa, Próféta u. 6. (b21íjr

Mózes Menase, Halfa, Jeruzsálem 
u. 15. Nőikabát-, kosztüm-szalőn 
„REVUE”. (b206);

V ARRÓGEP-MERK AZ (központ) 
vétel, eladás, javítás, kimondott*» 
szaküzlet Tel Aviv, Bét Lechem 
8. Becálel Buknál. 206

Zongorát vesz priváttól Augen­
blick, Tel-Aviv, Balfour u. 37. bB. 
Telefon 3247. (bl77>

Veszek magyar könyvet, könyv­
tárt. — Modern Magyar Kölcsön­
könyvtár, Halfa, Herzl 61 .Slgnpn* 
helyiségben. 3538

Régi aranyat, ezüstöt, platinát a 
legmagasabb napi áron vesz Sil- 
bilger’s Ltd., Haifa, Jaffa u. 44. 
_____________________________ (b213)
JÁMBOR ELISEVA kölcsön- 
konyvtárában, T.-A., Allenby 84. 
az udvarban). Könyveket a le», 
magasabb áron vásárol. (A16)

Nyomatott az UJ Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u. 6. fm, 

Teletop: 67677.


